le badminton (20 min)

1.D’aprés la photographie, la régle mesure 1,00 m dans la réaliteé.
Sur la photographie, elle mesure 2,0 cm. L’altitude du volant par
rapport au sol est de 3,0 cm sur la photographie. On en déduit
3,0 cm
2,0 cm
Remarque : suivant le support utilisé les longueurs peuvent étre
différentes mais cela ne modifie pas la hauteur du volant. Suivant
la précision des mesures, I'altitude trouvée peut cependant étre
un peu différente.

b. On détermine |"énergie potentielle de pesanteur du volant :

€ =mxoxXz
p g

la hauteur véritable du volant: h=1,00 m x 1,5 m

Avech=1,4m:
€ =5,6x107kgx9,81N kg 'x1,4 m=0,077 ]
A'\?ech:‘I,Sm: : :

€ =5,6x102kgx9,81N ke 'x1,5m=0,082 J

On retrouve bien une énergie en accord avec le graphique.

2. a. On constate graphiquement que I’énergie mécanique du
systeme ne se conserve pas. Le systeme {volant} est donc soumis
a des forces non conservatives qui travaillent.

b. La variation d’énergie mécanique du systéme correspond
au travail des forces non conservatives. D'aprés le graphique :
A¢é€ =0,042 1-0,080 /=-0,038 J.

Le travail de ces forces conservatives est résistant et est égal a
—3,8x 10721,

3. a. C'est 'action de Iair sur le volant de badminton qui est
modélisée par les forces non conservatives (forces de frottement).
b. Le travail des forces non conservatives est égal a |a variation
de I’énergie mécanique.

En notant AB le déplacement on a donc:

A€ = F-AB= FxABxcos(!?_; ﬂi) = F x AB xcos(180")

=— Fx AB
On en déduit
— _A%m
~ AB
F —(-0,038 J)
B 1,5m

F=2,5x102)



Le pendule de Newton (20 min)

1.a. Théoreme de I’énergie cinétique : la variation d’énergie ciné-
tique d’un systeme est égale a la somme des travaux de toutes les
forces appliquées au systeme :

A€ = AW (F;)
b. Seul le poids travaille donc 3
AC =W, g (P)

Donc
%mxvé—% mxvi=mx gx(z, —z)

On lache la boule de la position A. Sachant que la vitesse initiale au

point A est nulle, on en déduit la valeur de la vitesse v; au point B:

%mxvé :ngx(zA—zB)

Soit :

Vg =2 g% (25 ~ 2;)
Application numeérique :
vy = 42%9,81 N-kg ' x16,0x1072 v
vg = 1,77 m-s_
2. Toute I’énergie est transmise sans perte, successivement aux
autres boules du pendule. L’énergie cinétique de la derniere boule
lorsqu’elle se met en mouvement est donc:

2

¢ =1 mxy
2

é_ = %XO,‘IOO kgx(‘lﬁ?? m - 5"1)2

€ =1,57x107"]

3. Dans cette hypothese, I’énergie cinétique de la boule étant
intégralement convertie en énergie potentielle de pesanteur, la
derniere boule remonte a 16 cm au-dessus de sa position initiale.
4.L'action de |'air sur le systeme et une dissipation de |'énergie lors
des chocs peuvent expliquer I'arrét progressif des mouvements.



